

LA UNION DEMOCRÁTICA.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Alicante. 1'50 pesetas mes.
 En los demás puntos. 5 id. trimestre.
 Fuera de España. 10 id. id.
 números sueltos. 0'10 id.

DIARIO POLITICO, LITERARIO Y DE INTERESES MATERIALES.

ÓRGANO OFICIAL DEL PARTIDO DEMOCRÁTICO-PROGRESISTA DE LA PROVINCIA.

PUNTOS DE SUSCRICION.

En la imprenta de este periódico y oficina de la Redaccion y Administracion, Parque, 15 principal.
 Todas las reclamaciones y correspondencia Director y Administrador **D. Rafael Sevilla**

HAN SIDO PREMIADOS
 EN LA EXPOSICION DE AMSTERDAM

Los
ACEITES DE OLIVA REFINADOS,
 DE LA CASA
PEREZ, FERNANDEZ Y PALAZON

Los aceites de nuestra casa tienen todas las buenas condiciones que pueden exigirse a esta clase de líquidos; son puros, están perfectamente clarificados y conservan siempre un gusto esquisito. Los vendemos refinados a los siguientes

Precios para dentro de la población.

El andaluz bueno, a 13 pesetas arroba.
 » del país fino, a 14 » »
 » » superfino a 15 » »
 » » virgen a 20 » » caja 12 bot.»

Se expenden estos aceites en la Esplanada, número 12, y se llevan gratis a domicilio.

LÁPIDAS MORTUORIAS.

Las personas que quieran adquirirlas, a precios muy económicos, podrán elegir de entre las muchas que acaban de llegar de diversos y bonitos dibujos.

TALLER DE MÁRMOLES

DE

JOSE ABAD,

18, Calatrava, 18.

AL «GRADUADOR.»

Cortamos de *El Graduador* estas líneas, que nos dedica ayer:

«Porque siendo nosotros consecuentes en la conducta que reclama una adhesión incondicional a los principios democráticos, profesamos simpatía y benevolencia a los hombres que prometen satisfacer las necesidades del país y reconocer al pueblo sus derechos. LA UNION DEMOCRÁTICA, con una galantería proverbial en tan discreto y comedido colega, nos dice que tal proceder es *ministerialismo puro*, por no llamarlo *apostasia repugnante*...»

¡Repugnante!

¡Qué asco!

Quisiéramos tener a mano el diccionario de que se vale el diario zorrillista para esmaltar sus escritos con frases de tan exquisito gusto para saber qué calificativo merece quien siendo primero más monárquico que el Rey, se hizo después más federal que Pi, para retroceder luego hasta colocarse junto a Ruiz Zorrilla y alternar en fraternal banquete, con quien dijo, con paciente resignación de muchos federales pactistas, que le era indiferente la forma de gobierno.

No sabemos qué gana el colega, con provocar estas polémicas, y con no echar al fuego su vetusto diccionario.»

No es posible escribir más inexactitudes en menos palabras. Nosotros hemos censurado en *El Graduador*; no la conducta que reclama una adhesión incondicional a los principios democráticos, porque esto hubiera sido en nosotros una locura, sino los cambios de casaca del colega; su benevolencia con Cánovas del Castillo y con Sagasta, y ahora con Posada Herrera; esto es, lo que hemos censurado, porque debíamos hacerlo, siquiera para desenmascarar a los ex-demagogos federales del 69, unitarios en 1873, ministeriales vergonzantes desde la restauración borbónica, y que tienen el atrevimiento de levantar el gallo, como decirse, suele, cuando su vida política es un tejido de repugnantes apostasias (por fin lo hemos dicho). Y no se crea *El Graduador* que nos causa efecto, ni poco ni mucho, el que diga que hemos sido monárquicos, pues se equivoca; por más, que motivo es para irritarse, el leer una falsedad de tal calibre. Vengan las pruebas de esa afirmación; díganos *El Graduador* cuándo LA UNION DEMOCRÁTICA ha defendido la monarquía, porque si no las aduce, si no prueba dónde está esa declaración nuestra de monarquismo, el diccio-

nario tiene el calificativo que corresponde a quien, como el diario posibilista procede. Si *El Graduador* se refiere a una personalidad determinada como tiene por costumbre, y quiere individualizar la cuestión, tampoco rehúimos el examen, digalo, y dejando aparte la entidad periódica, veremos donde hay mas ex-monárquicos, si en sus filas o en nuestro partido. Cuando quiera que tratemos de hacer este análisis, no tiene mas que avisar, pues nos tiene a su disposición.

En cuanto a lo demás que dice, es tan cierto como lo otro, y tan oportuno como todo lo que se le ocurre a la privilegiada inteligencia de nuestro apreciable colega, y casi correligionario. Porque aplaudió LA UNION DEMOCRÁTICA que todos los republicanos nos uniésemos en fraternal banquete y olvidásemos antiguos e inveterados odios para combatir al enemigo común, y porque de aquellos que hace algunos años estuvieron a nuestro lado, puede decirse que repasaron el Rubicon, el colega nos endereza una filípica, que no hay más que pedir. ¡Como si nosotros fuésemos la culpa de que haya apóstatas en el mundo! ¿Qué diría *El Graduador* si nosotros le culpásemos porque dos de sus correligionarios de Valencia han llevado a D. Alfonso XII bajo palio? Pues diría que él nada tenía que ver en ello. Aplíquese el cuento y no hable más del asunto. Dejamos en el tintero que *El Graduador* manifiesta horror, ó cosa así, hacia los federales pactistas, porque como nos tiene dicho que anda en pactos (como los que hizo con la fusión) con ellos, no queremos que se malogre la cosa. Lo que si hemos de decirle al *Graduador*, que tiene una triste celebridad en eso de escribir a lo Zola, que se deje de aspavientos por lo que decimos; interim la general reprobación no haga imposibles, por inútiles, las apostasias, las inconsecuencias y las recompensas inmerecidas, los partidos no estarán moralizados, é inútil serán cuantos esfuerzos se hagan para reorganizarlos bajo la base de la moralidad política.

LOS DULCES DE LA BODA.

Mohinos y cariacontecidos andan los conservadores por el resultado de la crisis. Estaban persuadidos de que el poder iba a sus manos, y por el contrario les han dado con la puerta en las narices, cuando más seguro consideraban su triunfo.

El gabinete que preside el señor Posada Herrera, ha sido para los conservadores *justo castigo a su perversidad*.

Recordarán nuestros lectores, que a la terminación del debate, iniciado por la izquierda en el Congreso, el último mes de Mayo, se columbraron en el espacio ciertos síntomas de avenencia entre izquierdistas y fusionistas; síntomas que, por aquel entonces, dieron al traste con el maquiavelismo del partido conservador, el cual, odiando todo lo que huele a liberal, y poniendo en práctica el conocido adagio, *divide y vencerás*, había dado alientos al partido capitaneado por el duque de la Torre, y criándole a sus pechos, con el sano intento de debilitar, por lo pronto al partido gobernante y anular más tarde al izquierdista, calzándose ellos con el poder que es lo único que siempre han tratado de demostrar.

Pero ¡ah! que la criada les salió respondona, y en la sesión del 11 de Mayo, el señor Romero Robledo, que había hecho todos los prodigios de habilidad imaginables, para encarnizar a los contendientes, se encontró entre dos fuegos con motivo de las declaraciones de los señores Sagasta y Moret, y lo que él creyó en un principio preludios de guerra sin cuartel, lo fueron de próxima avenencia.

Era de ver aquella memorable tarde, ya entrando la noche, a la minoría conservadora del Congreso. Habían entrado frotándose las manos de gusto, y salieron mordeándose

los puños de rabia. Pero el ex-pollo antequerano, que ante todo es hombre de chispa, esca párdose por la tangente con un chiste, al que aludíamos en el mes de Julio, cuando recordando la sesión de que hablamos, decíamos que el partido conservador estaba a la expectativa, y escarmentado, porque una vez que quiso meterse a Redentor salió crucificado.

Dijo el gran húsar:

«Renuncio a la rectificación, queda en pie lo que he firmado frente a lo que ha dicho el señor Sagasta, y renuncio, porque si estos son esponsales contraídos ante la imagen de la patria, no quisiera perder los dulces el día de la boda.»

Y contestóle el actual ministro de la Gobernación, que no quería amargarle los dulces, y que nunca es perdido para la Patria y para la libertad, el día en que se crea un sentido de inteligencia.

La crisis resuelta el día 13, ha sido la boda, cuyos esponsales se firmaron el día 11 de Mayo, y los conservadores, no solo han perdido los dulces, sino que han tenido que pagarlos, y esto es lo que más les escuece a ellos, esto es su *Invi*; esto es lo que calificamos de *justo castigo a la perversidad*.

Y que no andamos equivocados, nos lo prueba un artículo que con el título de *Balance*, publica nuestro colega *La Dinastía*. En él se cantan las glorias del partido conservador, no olvidando lo de las dos paces (*risum teneatis amici!*) pero sí, lo de las escandalosas irregularidades, lo del Noroeste, lo de la ley de Imprenta, la expulsión de los catráticos liberales, etc., y en él también se hace la autopsia al partido liberal-monárquico (incluso sus antiguos aliados, que se la han jugado de puño, saca partido de lo acaecido en París, y con los ojos arrasados en lágrimas, dice que se pone en tela de juicio la ley fundamental del Estado (como si no hubieran dicho que ellos admitirían la Constitución de 1869, si fuese votada por las Cortes y sancionada por el rey), y viéndose desairado por aquél, a quien siempre procura halagar, acude en alzada, a su eterna víctima, diciendo: «Que compare la opinión pública; y que dé un fallo definitivo.»

¿Sabe *La Dinastía* cuál sería el fallo de la opinión pública? Pues oiga:

Después de los resultandos y considerandos de rúbrica, en los cuales, se pondría de manifiesto, que si la fusión no lo había hecho del todo bien, los conservadores lo habían hecho peor, y que siempre paciente, esperaba ver los actos del actual Gabinete para juzgarlo, diría sobre poco más ó menos:

Fallo: que debe condenar y condeno al partido conservador-liberal (?) a eterna exclusión de la gobernación del Estado, y a pagar los dulces de la boda, como justo castigo de su temeridad y mala fé. Con costas.
 —Firmado.—«La Opinión Pública.»

EL ÚLTIMO HONESTO.

(De *El Mercantil*.)

Cuando el señor Márton embarcó a sus amigos en la izquierda dinástica, aconsejándoles que acometiesen la árdua empresa de armonizar la democracia con la monarquía, pero quedándose él a honesta distancia del poder, acompañaronle en esta actitud extraordinaria reducidísimo número de correligionarios, que prefirieron el consejo del ejemplo al consejo de la palabra. Entre esos pocos amigos, se hallaba el diputado de la minoría democrático-progresista señor Canalejas; joven de grandes alientos, de vasta erudición y de fácil palabra, a quien en más de una ocasión hemos felicitado por sus campañas parlamentarias, considerándole como una esperanza de la República. La esperanza se ha disipado de golpe: el Sr. Canalejas, que hasta última hora había mantenido bravamente la honesta distancia, la ha salvado de un salto, cayendo de pies en la secretaría de la presidencia del Consejo de ministros. Era el penúltimo honesto; ya no queda más que uno: el mismo señor Márton.

El hecho, aunque puramente personal, es importante por la luz que arroja sobre la llamada *honestidad* democrática, que hasta ahora nos ha merecido escasísimos comentarios, pero á la que debemos ya un juicio imparcial.

Al aparecer en el horizonte político y en forma de nebulosa para la generalidad de las gentes, esa actitud excepcional de la *honestidad*, la mayoría de los hombres políticos de todos los colores la acogieron con sarcástica sonrisa, considerándola como una nueva y pudorosa forma de la apostasia y como un puente que evitara á la trashumante democracia las vergüenzas de una cabriola hácia el poder. La prensa republicana, en especial, no titubeó un solo instante en denunciar á la *honestidad* bajo el carácter espresado, y fuerza es reconocer que uno tras otro, los pocos demócratas que habían imitado el ejemplo del Sr. Martos, confirmaron los juicios de la prensa y de la opinión. Hoy es el Sr. Martos el último honesto.

Pues bien; ahora que la opinión general triunfa y los honestos arrojan la hoja de parra, lanzándose ávidos sobre la manzana comestible; ahora que aciertan los que pensaron mal, y la *honestidad* ha quedado reducida á una actitud personalísima y sin ejemplares ya en las depuradas filas republicanas; ahora que resulta demostrado lo peligroso de esa actitud para los espíritus que no tienen clara conciencia del deber político ni convicción profunda de las verdades democráticas, debemos decir que nosotros concebíamos una *honestidad* que no era forma pudorosa de la apostasia, ni hoja de parra, ni puente para escurrirse hácia el campo de la Restauración. Nosotros concebíamos una actitud que proclamando el más absoluto desinterés personal y practicando á todas horas ese desinterés; sacrificando valientemente todo apetito y toda concupiscencia; sin renegar ni un solo instante de los compromisos contraídos ante la nación, ni borrar una sola línea de su historia, sacase de la virtud de este sacrificio y del prestigio de esta consecuencia, autoridad bastante para asociarse sin sospechas de apostasia á las tendencias progresivas de la Restauración, *anteponiendo* la patria al partido y la democracia á la República. Pero *anteponición* que si respecto á la patria fuera subordinación definitiva del partido á ella, consistiera, respecto á la democracia para con la República, en un sencillo aplazamiento, en una subordinación de *tiempo*. Tal *honestidad* la comprendíamos y la respetábamos, como que al fin y al cabo no envolvía más que un cambio de *conducta* y de proceder, inspirado en virtuosos móviles; pero de ninguna manera un cambio de principios y de dogmas, es decir, una apostasia. Tal *honestidad* concebíamos nosotros, mientras la voz general entendía en contrario sentido la que acababa de aparecer en el horizonte político, la entendía en contrario sentido y acertaba: ahí está el señor Canalejas que acababa de confirmarlo. Tal *honestidad* concebíamos, aunque sin aceptarla mientras no llevara el sacramento del mayor número, ley de conducta en los partidos; sin aceptarla en forma de genialidad individual ó rebeldía, cuya sombra es siempre la sospecha de deserción, que acaba de tomar realidad en el salto del señor Canalejas.

¡Vaya con Dios el Sr. Canalejas! No es nuestro ánimo hacerle un proceso. Con ser muy importante su persona, no lo es tanto que nos obligará á tomar la pluma, si no representara en cierto modo algo más que una persona, si no representara toda una famosa actitud, que nos mereció, aun rechazándola, optimistas juicios de que no nos arrepentimos. Nadie debe arrepentirse de haber pensado bien; ni hoy nos es lícito arrepentirnos cuando aun parece que queda el *último honesto*; ni nos arrepentiremos si algún día — y por desgracia — tenemos que escribir un artículo titulado:

Ya no hay honestos.

CARTA POLITICA.

Madrid 23 de Octubre de 1883.

Sr. Director de LA UNION DEMOCRÁTICA.

El corresponsal del *Temps* tuvo ocasión días pasados de hablar detenidamente con el Sr. Ruiz Zorrilla, oyendo de los labios de este hombre público que no abriga el propósito de regresar á España mientras no cambien las circunstancias. De este modo queda desmentido terminantemente el falso rumor á que me refiri en una de mis cartas anteriores.

La entrada de dos individuos librecambistas en el ministerio, alarmó profundamente á los catalanes desde el principio, y parece que tomando las vísperas con tiempo vendrán á Madrid varias comisiones, las cuales se encargarán de hablar á los señores Moret y Ruiz Gómez. El proteccionismo no renuncia á seguir poniendo en práctica sus acostumbrados procedimientos.

Como transcurre el tiempo y los ministros no

toman ningún acuerdo, ni se resuelve ninguna cuestión, ni saben imprimir ningún rumbo á la política, distinguiéndose por una inacción harto significativa para que el país no la comprenda, los órganos oficiosos han ideado un medio de salir de apuros.

Todos en el mismo tono dicen que los ministros trabajan en preparar numerosos proyectos de ley, con las reformas importantes reclamadas por la opinión, y que oportunamente se verá como emplean el tiempo desde que merecieron la confianza de la corona.

Los que están en el secreto se rien de esta ocurrencia. Saben que los ministros apenas han tenido tiempo para tratar las cuestiones del personal, y que todavía no se han atrevido á poner sobre el tapete ninguna cuestión política, temiendo no entenderse.

¿Se quiere una prueba? Pues en la circular del Sr. Lopez Dominguez la encontramos. Dicese que el documento ha pasado por una serie de correcciones, las cuales han retrasado su publicación lo menos cuarenta y ocho horas. Fijese el lector en algunos de sus párrafos, y verá como se advierte que el toro no es el mismo. Tal vez concientos mas ó menos atrevidos á juicio de Posada Herrera y la parte conservadora del gabinete, hayan sido sacrificados á la concordia y buena armonía de los ministros.

El señor Gallostra se propone llevar á cabo la combinación del personal de Hacienda. Algunos de sus amigos le atribuyen el propósito de suprimir los destinos de delegados, á cuyo fin daría distinta organización á las administraciones; pero si efectivamente tiene este proyecto, lo dejará para mas tarde.

En tribunal Supremo se ha de tratar por incidencia de la muerte del infelizmente señor Cebrian.

Es el caso que un periódico fué denunciado ante los tribunales ordinarios, por calificar de asesinato la muerte del teniente que sublevó á los lanceros en Santo Domingo de la Calzada. En la vista del juicio el abogado Sr. Isabal ha calificado de asesinato con premeditación y alevosía la muerte del teniente Cebrian, exhortando al ministerio público á que tomase acta de sus palabras.

Y como tendrá que interponer recurso ante el Supremo, allí se tratará por incidencia esta cuestión que parece no olvidada.

Ha tomado posesion del gobierno civil de Madrid, D. Alberto Aguilera, dejando la subsecretaría de Gobernación, para que habia sido nombrado por Moret.

Se atribuye al General Lopez Dominguez el propósito de colocar á nueve ó diez mil oficiales en otros tantos ayuntamientos, como delegados del gobierno, cuyo sueldo se pagara con cargo al presupuesto municipal. Esta medida anunciada por algunos periódicos ministeriales, ha causado no poca extrañeza. Créese que además de ser impropcedente, no se podrá llevar á cabo.

Mañana celebrarán los ministros un consejo que revestirá importancia por ser el primero en que se ocupen con detenimiento de asuntos políticos.

El ministro de Estado publicará dentro de breves dias una circular fijando la política que se propone seguir el actual ministerio en sus relaciones con las potencias extranjeras.

Nuevamente se anuncia que han surgido dificultades entre los ministros.

Estas incidencias impiden que el señor Moret publique la circular de carácter político, manifestando cuáles son los propósitos del gobierno, y cuáles las reformas que desea llevar á cabo.

En los círculos ponticos se comentan mucho dichas disidencias.

X. X.

Crónica local y general.

Afirma *El Constitucional Dinástico*, sin andar se en rodeos ni medias tintas, que la izquierda dinástica puede guardarse sus teorías.

Bueno, pues que se las guarde, por nosotros no hay inconveniente, y aun añadimos que se vayan los zurdos con la música á otra parte. De todos modos los hemos de echar, conque...

Leemos en un diario local:

«Veremos en qué parán los arañazos del *Globo* y las manotadas del ilustre tribuno.»

Atención: ya parece que estamos leyendo en *El Gradador* alguna contestación de esas que él dá, con tanta finura y cortesía y que son pocas ó mas ó menos á este tenor: «Tal periódico ha escrito una barbaridad.»

Porque *El Gradador* es muy atento.

Dice *La Reforma Liberal* que al fin con el ministerio Posada-Moret, ha brillado en el horizonte político de nuestra patria la resplandeciente estrella de la libertad, pero como dá la maldita casualidad que al mismo tiempo que esto se publicaba en letras de molde, aseguraba *El Constitu-*

cional Dinástico que estamos como estábamos cuando por jefe el Sr. Sagasta era poder, tendremos que convenir en que esa estrella resplandeciente es el Sr. Sagasta, con sus compañeros mártires.

Estrellas de esas creo no nos hacen falta; preferimos vivir á oscuras, aun exponiéndonos á tropezar por esas calles, con tanto pretendiente ó diputado como por ellas transitan.

Conste nuestro deseo, colegas apreciables.

Quiere *La Reforma Liberal* que abramos la tumba donde el pasado reposa.

Qué manía la del diario zurdo de removerlo todo; ni hasta los muertos quiere dejar en paz.

[Atolondrado]

¿Derican ustedes algo?

¿No?

Pues *La Libertad* hace notar que ciertas palabras de su correligionario, (porque hemos de convenir en esto) *El Constitucional Dinástico*, parecen tomadas de un diario sinálgmatico ó zorrillista, y aunque el colega no dice por qué, suponemos será porque encierran alguna verdad como un templo.

Coniamos de *La Libertad* lo siguiente:

«Una rectificación debemos á *El Gradador*; entre nuestro amigo particular y político D. Emilio Reus, continuador en las relaciones de amistad que nos unian desde muy antiguo con su difunto padre, media en las visitas que debían mediarse por las relaciones cordiales que enlazan nuestra antigua interrumpida amistad, y que no tenemos necesidad de hacer ostensibles, porque no es cosa que importa á nadie más que á nosotros mismos apreciarlas en lo que fueron, en lo que son y en lo que han de continuar siendo en adelante.»

Y la verdad es que *La Libertad* tiene razon en lo que dice; alóndele iríamos á parar si la prensa local llevase la cuenta de las veces que el director del *Gradador*, Sr. Galdó, hace visitas á la «Dominica», para conferenciar con quien tiene por conveniente?

«Camino del cementerio» es el título de un artículo de *La Reforma*.

Justo, e-e es el camino que recorre la izquierda dinástica.

Con satisfacción hemos sabido que tanto por el representante del ministerio público, como por la sala de esta Excm. Audiencia, se acordó sobreseer en la formación de causa contra nuestro compañero Sr. Perez Aznar, director de *El Constitucional Dinástico*, atendido á las declaraciones que se habían hecho en el sumario. El artículo, objeto de la querrela se titula «Pendones», y de él tienen ya conocimiento nuestros lectores.

Enviamos nuestra enhorabuena al apreciable colega, deseándole igual resultado en dos causas más que se le siguen á instancias de parte.

El día 22 del actual, y ante esta Excm. Audiencia de lo criminal, se celebró el juicio oral y público de la causa que se instruyó en el juzgado de Villena contra Manuel Pons Ortolá, sobre disparo de arma de fuego contra su vecino Joaquín García. La defensa estuvo á cargo del letrado D. Fermín Verdú, cuyas relevantes condiciones de orador forense pudimos admirar en su brillante defensa. Ayer 24 se publicó la sentencia absoluta del procesado. Reciba este nuestra enhorabuena, que hacemos extensiva al ilustrado abogado Sr. Verdú, por su concienzudo trabajo.

Leemos en un apreciable colega que *El Gradador* apoya con energía al Sr. D. Lorenzo Fernandez. Enhorabuena; pues cada uno tiene derecho para pensar como quiera; pero no habiendo producido razon alguna, que pudiera hacer fuerza á justificar esa benevolencia, el interesado le podrá agradecer su buena voluntad; en la inteligencia de que á falta de medios para fundar su opinion, hubiera sido loable su docilidad, en seguir nuestro consejo de defender la democracia y la república sin meterse en ciertos andurriales. Pero *El Gradador* es muy aficionado á pactos y complacencias con los adversarios de la república, y hé ahí la explicacion de todo.

Están sobre el tapete cuestiones de interés vital para la población, y no podemos por menos que fijar la atención en ellas.

Nuestros estimados colegas *El Gradador*, *El Constitucional Dinástico* y *La Reforma Liberal*, vienen publicando bien ponderados artículos en los que se vé el deseo de que Alicante salga del ma-

rasmo en que yace hace años, para ser lo que de derecho le correspondía: una ciudad de importancia. Mucho se ha hecho en pocos años, pero mucho más queda por hacer todavía. No tenemos aguas potables para el vecindario, nos falta el alcantarillado; una cárcel decente en vez de la inmundicia que tenemos, y otras muchas mejoras importantes.

El camino del cementerio debía también arreglarse: tiene razón *La Reforma* y unimos nuestro ruego al suyo por si lo atiende el Sr. Mandado.

Los licenciados de Cuba entran en Madrid como los licenciados de presidio, entre parejas de orden público.

La autoridad, queriendo librarlos de los cabaleros de industria, hace que sus subordinados salgan a su encuentro y los acompañen hasta dejarlos en lugar seguro.

Por el camino van instruyéndolos de los peligros que corren en la corte, razón por la cual les falta tiempo para marcharse.

Pero entretanto parecen una cuerda de penados.

El otro día iban 134 con cinco ó seis guardias.

—Mira, chica, son presos! decía una.

—No, mujer... son licenciados.

—Pues entonces, por qué van con ellos los guardias.

—Para hacerlos doctores.

Un antiguo matador de toros ha sido, según su cuenta, favorecido con un empleo de escribiente en una dependencia del Estado.

La gracia la ha obtenido del anterior gobierno, y por mi parte hasta le habria dado plaza de mayor categoría.

La tauromaquia es el arte que más aplicaciones tiene en la vida.

Figurémonos á un torero en clases pasivas. ¿Quién mejor que él para «capear» á las viudas y jubilados que esperan meses y años la jubilación? Pongámonle en cualquier otro ramo en los que conviene «trastear» los expedientes ¿quién podrá aventajarle en este arte?

Pues enviémosle á Cuba y no solo hará suerte, sino «suertes».

¿Le aventajará á alguien en poner «banderillas» al jefe molesto ó al ministro cocora?

Por último aunque se equivoque al resolver ó al escribir, nadie dirá de él que carece de sentido común ó de ortografía. Todo lo más que pueden achacarle es que no «dá juego» ó que «pincha en hueco».

De donde resulta que en España, el que sabe Tauromaquia, puede salir airoso en todas sus empresas que se le confíen.

—Algunos periódicos de Barcelona dan cuenta de haberse recibido en aquella capital el siguiente telegrama como respuesta á los fabricantes que temían reformas radicales en el ramo de Hacienda, telegrama que interesa conocer á nuestros industriales:

«Estoy autorizado por el ministro para tranquilizar la alarma; no habrá reforma sin oír á los fabricantes, y sin que se abran antes solemnes informaciones.»

—Por el juzgado de instrucción de Yecla se llama á D. Pedro Molina Avellan, Administrador de Rentas que era de Jumilla.

—Un comerciante en vinos y aficionado á los trabajos estadísticos, nos proporciona los siguientes curiosos datos:

En el puerto de Cete se desembarcan por término medio diariamente 1,400 pipas de vino, de á 600 litros cada envase. De estas, las dos terceras partes proceden de los puertos españoles del Mediterráneo y las restantes de los de Italia. Tan solo de Benicarló se importaron el año pasado 50 000 bocoyes de cada caldo.

En la capital de Francia, París, se consumen al día, por término medio, 1,000 bocoyes de á 600 litros, cantidad proporcionada á los dos millones de habitantes residentes en aquella populosa villa.

—El día 4.º de Noviembre próximo deberá reunirse la Excm. Diputación de la provincia. En dicha fecha cesará la actual Comisión permanente, entrando á formar la nueva los diputados del segundo turno.

—En la audiencia de Lérida se ha visto en juicio oral un homicidio, cuyo autor es un niño que apenas cuenta quince años.

Los testigos fueron muchachos de doce á diez y ocho años, y todos ellos se negaron á declarar. El ministerio fiscal pidió seis años y un día de prisión mayor para el procesado.

—Créese que despues de publicado el decreto

del ministro de la guerra que ayer aprobó el consejo de ministros, cesarán en sus empleos los militares que llevan más de tres años en el desempeño de sus destinos, por ser este el plazo que se determina en el mencionado decreto.

Esta ha de ser la primera consecuencia de tan importante resolución según los informes más autorizados.

—De Alcira dicen que las ventas de arroz han estado encalmadas du ante la pasada semana, y esto hace creer que, si la demanda no aumenta, deberán próximamente ceder los precios.

Lo mismo sucede con las habichuelas, pues paralizada la recolección por efecto de las lluvias, subió el precio de las partidas disponibles desde 18 reales, á que antes del temporal se vendían, hasta 19 1/2 y 20 reales varchilla; pero habiendo tomado posteriormente mucha estension la recolección, se ofrecían ayer de 18 1/2 á 19 reales y faltaban temadores.

El arranque del cacahute, igualmente por dichas circunstancias paralizado, se ha reanudado estos días en gran escala, pero como todavía no es mucho el que se ofrece seco, goza de buena demanda y vale 9 hasta 9 1/2 reales barchilla el blanco de plaza.

—Al llegar el lunes á Valencia de Alcántara el tren expreso de Madrid, abrieron los empleados la portezuela de un coche de segunda, y encontraron ensangrentado y muerto á un viajero de buen porte, procedente de Madrid é inglés de origen. Junto al cadáver habia una pistola, y en un bolsillo tenia el difunto varias cartas que hablaban de un crimen cometido hace poco y otros documentos.

—De Gibraltar comunican noticias de nuevos desastres.

El bergantin austro-húngaro «Fanny» embistió en una playa próxima al río Guadiaro, pereciendo el capitán y siete tripulantes. Otro buque, cuya nacionalidad no se sabe, se ha perdido por completo frente al castillo de las Sabimillas, muriendo toda la tripulación. El acorazado «Minie» sufrió bastantes averías de resultas de un choque con los vapores «Redestale» y «Fitzroy» en aquella bahía.

—Ha empezado á tratarse en las alturas ministeriales, aunque sin carácter solemne todavía, de la fecha en que habrán de inaugurarse sus tareas los cuerpos colegisladores.

Algunos ministros no parecen tener gran prisa en que se marque aquella fecha, ni entienden que debe precipitarse aquel suceso, creyendo que el interregno parlamentario, cuánto más largo puede ser también más provechoso para el gabinete, pues así podrá llevar á las Cámaras un plan completo de reformas, estudiado y meditado con el detenimiento necesario.

Pero contra esa opinión presentan la suya los demás ministros y muy particularmente los de procedencia democrática, quienes sostienen la necesidad de diferir lo menos posible la reapertura de las Cámaras para no incurrir precisamente en el error de que consideraban víctima al ministerio presidido por el señor Sagasta.

Es indudable que se llegará á una transacción respecto de ambas opiniones, pudiendo aventurarse con grandes probabilidades de acierto que la reunión de Cortes se verificará el día 4.º de Diciembre próximo.

—De *El Estandarte*:

«Con letra de *La Fé* y música de *La familia del tío Maroma*, canta *El Liberal* la siguiente copla:

«Llegan de provincias muchos pretendientes, pero los ministros enseñan los dientes.»

Lo peor para los pretendientes no es que los ministros enseñen los dientes, sino que no enseñen las credenciales.»

Y lo peor para los conservadores es no que no les enseñen, si no que no se las den á ellos.

Y más peor aun que no las tendrán en mucho tiempo.

Lo que será mucho mejor para el país.

Teatro Español.—El estreno de la zarzuela titulada «Por una lección», se verificó anoche. El argumento es regular, solo encontramos en esta obra que es un poco pesada; tiene algunos chistes y se nota alguna movilidad escénica. La música es muy bonita, sobrealzando el vals del segundo número. El público aplaudió é hizo salir al palco escénico á los autores que resultaron ser los señores Such y Salazar, á los cuales damos la más cumplida enhorabuena por su nuevo triunfo alcanzado en esta noche.

Bazar Miró.—Tenemos el gusto de anunciar á nuestros abonados y al público en general que en este acreditado establecimiento cuya reputación aumenta de día en día se ha recibido y está á la venta un variado surtido de preciosas

coronas y lámparas fúnebres muy propias para adornar los mausoleos y nichos donde descansan seres queridos, en la próxima festividad religiosa del día de difuntos.

El Bazar Miró está situado, como es sabido, en la calle de San Francisco.

Desde hoy se principian á vender ricos embutidos frescos, entre ellos las ricas salchichas, longanizas, sobrasadas, butifarra de carne y cebolla, salchichitas al estilo de Madrid y la excelente butifarra catalana. También acaban de recibirse 200 sacos de garbanzos de las clases más finas y gruesas de Fuente Saneó, compradas por nosotros en los puntos productores por lo que se garantizan de inapreciables y se dan á precios muy equitativos; se dan á prueba para mayor satisfacción. En chorizos, salchichones, jamones y demás del ramo de salchichería, sabido es ya que tengo un inmenso surtido de todas las clases más superiores en la acreditada salchichería extremeña, Princesa 19, esquina al Pórtico de Ansaldo, Serafín Sánchez, «Los chorriceros.»

Aviso.—Se acaban de recibir los mejores garbanzos de la nueva cosecha, los que se detallan á precios módicos. La mejor manteca de vaca y salchichón de Vich; en chorizos sabido es del público que los que se expenden en este establecimiento son los únicos en su clase, como así mismo todos los artículos de comestibles que sin hacer uso de anuaci's pomposos se venden en esta casa. Caja de 100 areques á 30 reales una.

Plaza mercado 11 y 12.—Juan A. Rodríguez.

VAPOR ALESSANDRO.

Saldrá de este puerto el 26 del actual para Cete directamente. Admite carga y pasajeros.

Consignatario: Heredero de J. Carratalá Blanes.

ACADEMIA

para los aspirantes al Magisterio de primera enseñanza

La creación de esta Academia será siempre más que conveniente, necesaria para los que se dedican al profesorado de primera enseñanza y para convencerse de esta verdad incontrovertible, basta tener en cuenta el estado en que se encuentra el desarrollo intelectual y moral de la mayoría de los que á ella se dedican, su altura de conocimientos por punto general muy escasa y que les coloca en condiciones poco favorables para seguir con provecho la marcha de la enseñanza en las Escuelas Normales. Estos gravísimos inconvenientes contra los cuales se estrellan los más recomendables esfuerzos y es solo é inteligencia de los profesores de estos establecimientos, esterilizan también los que se hacen por parte de los mismos discípulos, impidiéndoles sacar todo el provecho que pudieran prometerse de su conducta y aplicación.

En esta provincia concurre además otra circunstancia agravante que dificulta por extremo los progresos de la enseñanza en estos establecimientos y que consiste en estar poco familiarizados con el idioma en que están escritas las obras de texto y en que deben hacerse las explicaciones en las clases.

Prescindiendo de otras muchas consideraciones, las que sólo hemos apuntado, son suficientes para demostrar la conveniencia de esta Academia, en la que enseñará con estricta sujeción á los textos y programas de la escuela Normal de maestros. Sus clases serán provechosas no sólo á los aspirantes al Magisterio, sino también á los que teniendo título quieran prepararse para toda clase de ejercicios y para el repaso de los alumnos de la segunda enseñanza.

La matrícula estará abierta desde el día de la publicación de este anuncio en el Colegio *La Ilustración*, Villegas, 2 principal.

Los honorarios, teniendo en cuenta las circunstancias especiales de los que se dedican al Magisterio, serán muy módicos y las horas de clase, compatibles con las de la escuela Normal á fin de que los que están matriculados en enseñanza oficial puedan asistir á ellas.

BANCO III OTECARMO DE ESPAÑA.

AGENCIA EN ESTA PROVINCIA.

Victoria, 4.

En esta oficina se facilitarán instrucciones impresas, y se darán cuantas explicaciones se pidan sobre los préstamos, desde las nueve de la mañana, hasta las cinco de la tarde.

ESPECTÁCULOS.

TEATRO ESPAÑOL.

Funcion para esta noche.—La comedia en 2 actos, *Parientes lajanos*.—La pieza en un acto, *Les élections de un pölet*.—La pieza en un acto, *La herencia del rey Bonet*.

Entrada general 0'50 céntis.—A las ocho.

Imprenta de Antonio Seva. Plaza del Progreso, núm. 5.

SECCION DE ANUNCIOS.

A. GUILLEN LOPEZ,
MAYOR, 13, 15 Y 17. (NO CONFUNDIRSE.)

QUINCALLA.

Maletas.
Sombrereras.
Planchas vapor.
Idem ordinarias.
Grifos superiores.
Ataniantas.
Bolsas de viaje.
Sacos de noche.
Caramañola.
Tijeras.
Cucharas.
Cuchillos.
Tenedores.
Nucliarones.
Cavajas.

Corta plumas.
Lancetas.
Peines.
Batidores.
Gutaperchas.
Petacas.
Porta-monedas.
Cepillos.
Sombrillas.
Bastones.
Bujias.
Hules.
Plumeros.
Anteojos.
Petacas.

A LOS HOJALATEROS.

Hojalatas dulces CA. IC. id. id. CA. CD. (marca).
Grifos metal, todos números.
Es de superior, Bandera y Cordero.
Lamparillas para aceite, tambores corrientes.
Cobre en planchas, varios gruesos.
Latan en planchas, varios números.
Diamantes superiores para cortar cristales.

GAMAS INGLESAS.

maqueadas de hierro y metal fino.

De un cuerpo.
De canónigo ó cámaras.
De matrimonio.
Se recomiendan por sus bonitos dibujos, solidez y precios económicos.

GRAN SURTIDO

de ferreteria

Pernios de todos tamaños.
Visagras ó frontizas de todas dimensiones.
Pasadores de rabillo, desde 1 pulgada hasta 60.
Pasadores embutidos fuertes de todos tamaños.
Picaportes para ventanas y vidrieras.
Cerraduras de puerta de calle, sala y cuartos.
Por el gran despacho que tiene este acreditado comercio, hemos conseguido ventajas que las ofrecemos á nuestros numerosos amigos y parrequianos.

Á los carpinteros, herreros y demás oficios.

Azuclas.
Hachas.
Garlopas.
Cepillos.
Junteras.
Guillames.
Tenazas.
Alicates.
Cortafrios.
Visagras.
Limas.
Escofinas.
Sierras.
Serruchos.
Verdugos.
Compases.
Cerrajas.
Trincadores.
Ficherosc.
Saca-bandos.
Triángulos.
Barrenas.
Berbiques.
Formones.
Gubias.
Roblones.
Escuadras.
Destornillado.
Cuchillos.

FARMACIA

de la

VIUDA DE RODRIGUEZ HERNANDEZ,

CALLE MAYOR, NUMERO 22.—ALICANTE.

NO MAS CUARTANAS, TERCIANAS NI DIARIAS.



Curacion radical de toda clase de fiebres de carácter intermitente; sin temor á que se reproduzcan.

Su uso, devuelve el apetito; reconstituye las perdidas fuerzas y recobra la salud como por encanto.

Precio: 24 rs. las dos cajas con su correspondiente instruccion para el uso, seguida de varias cartas de personas que las han usado, que acreditan sus maravillosos é infalibles resultados.

Depósito en Madrid, Mayor, 27 y 28.

NUEVA LINEA REGULAR DE VAPORES

entre

ALICANTE BURDEOS Y VICE-VERSA

SERVICIO MENSUAL DEL MAR. FICO VAPOR

QUEENS FERRY

CONOCIMIENTO DIRECTOS PARA

L. Rochela, Nantes, Havre, Duquerque, Saint Nazaire, etc., NORTE DE EUROPA Y NEWCASTLE.

DIRIGIRSE PARA FLETES

BURDEOS.

WORMS JOSSE ETC. C.^a

(Allées de Chartres, 15.)

ALICANTE.

FAES HERANOS Y C.^a

Princesa, núm. 24

ESENCIA DE ZARZAPARRILLA DE BENET.

Esta preparacion hecha por un método especial, posee la propiedad de ser Desurativa, Refrescante, Anti-sifilitica. Tiene una concentracion superior á muchas preparaciones de su clase, reuniendo además, un sabor tan exquisito, que llena el gusto de las personas de gusto más delicado.

Frasco, 1,50 pesetas.

Se halla de venta en casa del autor, Farmacia de Lenet y Peman, Mayor 4, frente al paseo de Mendez-Núñez, ante. Alicante.

Resulto de la Exposicion Universal 1878. — Medalla de Oro, París 1878.

NUEVO TRATAMIENTO DE LAS ENFERMEDADES DEL ESTÓMAGO, INTESTINOS, PECHO, ANEMIA, etc.

EL VINO de PEPTONA CATILLON

(Carne asimilable y Fosfatos orgánicos)

Recomendado para las PERSONAS DEBILES e INAPETENTES NIÑOS, ANCIANOS, CONVALESCIENTES, etc.

SE EMPLEA TAMBIEN EN FORMA DE BILIS, JARABE, CHOCOLATE, SOLECCION Y POLVOS

PARIS, rue Fontaine, 1 y en todas las farmacias

Aceptada oficialmente en los Hospitales de París.

Sin Copaiba ni Mercurio

Curacion de las Enfermedades secretas

Por la **CUBEBA LECHAUX**

Con este precioso medicamento se consigue, en algunos dias en secreto, sin régimen ni tisana, la curacion segura y radical de todas las Afecciones crónicas e incurables.

LECHAUX, F.^o Quimper, r. S.^{ta} Catherine, 154. BURDEOS

SALUD PARA TODOS

!! La SANGRE es la VIDA !!

EL ROB LECHAUX

Con los zumos Concentrados y Yodurados de BERROS Y ZARZAPARRILLA ROJA

PREPARADO POR MARIE LECHAUX

Farmacéutico de BURDEOS

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, a tiva la nutrición y la formacion de los globulos rojos de la sangre; destruye la acidez y los principios mórvidos que causan todas las enfermedades. Limpia y cura rápidamente los Inartos, el Raquitismo, las Escrófulas, los Tumores blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., da a los niños raquíticos la fuerza y los colores; a los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejias. Numerosos certificados, medicos y particulares. — Enjase sobre todos los frascos la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS

Venta al por Mayor: En casa de MARIE LECHAUX, rue Sainte-Catherine, 161, BURDEOS.

LEER EL PROSPECTO

Unico agente en esta provincia D. Antonio L. Veroni. — Princesa, 14.

VERITAS ITALIANO.

Compañia establecida en Génova para la asilificación de buques.

ESTABLECIMIENTO

DE

VINOS, ACEITES, AGUARDIENTES Y LICORES,

EXTRANJEROS Y DEL PAIS.

DE

JOSÉ MARIMON,

Calle de Labradorés, núm. 29, esquina á la plaza San Cristóbal.

Faltaria á un deber de cortesía, sino ofreciera al público alicantino mi nuevo establecimiento dispuesto con todos los adelantos del día, y capaz de satisfacer los gustos mas exigentes; el cual me cabe la satisfaccion de que se halla convenientemente surtido de los mejores vinos de las acreditadas bodegas de la huerta de Alicante, Valdepeñas, Benjama, Málaga, Jerez, Manzanilla y Moscatel; hallandose embotellados el Champagne, Burdeos, Oporto, Jerez dorado y páido, Málaga, Valdepeñas, Manzanilla, Pajarete, Pedro Jimenez, Fondillon y otras varias clases, asi como el renombrado Pouchineco.

Aguardientes anisados.

Anis perlado corriente, anis doble, anis triple, aguardiente dulce, aromático imperial en 1.^o, 2.^o y 3.^o clase.

Gran existencia de Ginebra de Holanda, y toda clase de licores del pais y del extranjero; además los riquísimos aceites de Biar, de primera y segunda clase.

Todo á precios convencionales.

No equivocarse, Labradorés 29, esquina á la plaza de San Cristóbal.

GRAN SOMBRERERIA

DE

MARCELO LOSADA.

Mayor, núm. 12.

Además del magnifico surtido de sombreros última novedad, hay en este acreditado establecimiento:

Lo mejor en corbatas, cuellos, puños, chálfnas, guantes, zapatillas zuizas, y un gran surtido de perfumeria de las mejores fabricas del extranjero.

Se confeccionan camisas para señoras y caballeros con la elegancia y esmero que tiene acreditada esta casa, al móvil de las mejores de España, por todos conceptos.

Mayor 12 Alicante

PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta al contado y á plazos. — Cambios y alquiler. — Música de todas clases. — En esta se hace el 50 por 100 de descuento en los precios no fijos, y que la edicion lo permite. — Antonio Falco, Constitucion, núm. 41, entresuelo.

NO CONFUNDIRSE

ALMACEN DE PIANOS Y ARMONIUMS.

Venta, cambios y alquiler. Se afinan y se componen Música y papel pautado.

PEDRO A. GIL

Calle Mayor, número 18, Alicante.

Esta casa ha recibido un gran surtido en óperas, zarzuelas, música para salon, baile y canto. En los precios no fijos hace el 60 por 100 de descuento.

Unico depósito en Alicante en la Farmacia de la Sra. Viuda de D. J. Rodriguez Hernandez, Mayor, 22.